



ROMÂNIA  
JUDEȚUL BRĂILA  
ORAȘUL ÎNSURĂȚEI  
CONSILIUL LOCAL

Str.Șoseaua Brăilei nr. 18, telefon 0239 660312, tel/fax 0239 660480,  
e-mail: primariainsuratei@yahoo.com

PROCESUL -VERBAL  
din 24 octombrie 2019

În baza dispoziției nr.626/16.10.2019 emisă de primarul orașului Însurăței, în data de 24.10.2019, ora 16<sup>00</sup>, a avut loc ședința ordinară a Consiliului Local al orașului Însurăței, care s-a desfășurat în sala de ședințe a Consiliului Local al orașului Însurăței, județul Brăila.

Secretarul orașului Însurăței, doamna Pîrlog Fănica, declară ședința statutar constituită, fiind prezenți la ședință 12 consilieri din totalul de 15 consilieri locali, după cum urmează:

1. Carșote Florentina
2. Caragață Ștefan
3. Moraru Fănel
4. Lipan Ionel
5. Ciocoi Ștefan
6. Oprea George
7. Gheorghe Ion
8. Moraru Ștefan
9. Tudor Lucica
10. Mocanu Marian
11. Dudulea Mircea - Lucian
12. Beju Ionel

Lipsește motivat consilierii locali: Petre Radu, Dumitru Ionel și Costea Laurențiu.

În aceste condiții, doamna secretar invită președintele de ședință să preia conducerea lucrărilor ședinței.

Domnul președinte de ședință, Moraru Ștefan, dă citire proiectului ordinii de zi și consultă plenul consilierilor locali dacă mai sunt și alte probleme de adăugat pe ordinea de zi.

Nefiind probleme de adăugat, se supune votului Consiliului Local, proiectul ordinii de zi care este aprobat în unanimitate de voturi.

În continuare, doamna secretar, Pîrlog Fănica, prezintă nota informativă cu legislația nou apărută de la ultima ședință și până în prezent, în domeniul administrației publice locale.

Aduce la cunoștința consilierilor locali prevederile art. 228 privind conflictul de interese, din O.U.G.nr.57/2019 –Codul administrativ.

De asemenea, supune atenției Consiliului Local procesul-verbal al ședinței din data de 24.09.2019, proces-verbal care a fost înaintat spre studiu comisiilor pe domenii de activitate.

În acest sens, doamna secretar, Pîrlog Fănica, solicită plenului consilierilor dacă sunt obiecțiuni asupra întocmirii și redactării acestuia.

Nefiind observații asupra modului de întocmire și redactare, supune plenului consilierilor aprobarea procesului - verbal al ședinței anterioare, acesta fiind aprobat în unanimitate de voturi.

În continuarea ședinței, președintele de ședință invită primarul orașului Însurăței să prezinte proiectul de hotărâre privind actualizarea în funcție de modificările de natură legislativă a Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor, din subordinea Consiliului Local al orașului Însurăței, județul Brăila.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, arată că necesitatea actualizării Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor, este determinată de modificările legislative intervenite în actele normative care reglementează activitatea de evidență a persoanelor și stare civilă. Regulamentul de organizare și funcționare este avizat favorabil de către Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date. Sunt stabilite atribuțiile personalului și sfera relațională potrivit actelor normative în vigoare.

Nefiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre, acesta se supune la vot și este aprobat cu 12 voturi pentru, adoptându-se în acest sens **hotărârea nr.1** a ședinței.

Se prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea acordului favorabil cu privire la aderarea Județului Brăila prin Consiliul Județean Brăila, Comunei Stancuța și Comunei Visani la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „BRAILA GAZ” și acordarea unui mandat special reprezentantului Consiliului Local al Orașului Însurăței, în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „BRAILA GAZ”, la care Orașul este membru asociat.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, arată că potrivit Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „BRAILA GAZ”, asociația poate accepta noi membri, cu acordul asociaților, cu votul favorabil al tuturor asociaților aflați în zona deservită de respectivul operator. Pentru a vota o astfel de hotărâre, reprezentanții asociațiilor în Adunarea Generală a Asociației, au nevoie de mandat special prealabil din partea unității administrativ-teritoriale pe care o reprezintă, acordat prin HCL.

În urma adoptării hotărârii AGA de a accepta un nou membru, se va încheia un act adițional la Statut prin care noul membru va fi menționat în preambulul statutului.

De asemenea, Consiliul Județean Brăila aderă la asociație pentru a ne ajuta financiar și a promis că ne vor aloca fonduri financiare pentru elaborarea studiului de fezabilitate.

Domnul consilier local, Beju Ionel, întreabă când se aduc gazele.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, răspunde că au fost întâlniri cu Transgaz pentru elaborarea documentației tehnico-economice, pentru cum se grupează pe stații de depozitare și măsurare și traseele conductei, posibil pentru orașul Însurăței- traseul Dudești –Zăvoaia-Însurăței.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre, acesta se supune la vot și este aprobat cu 12 voturi pentru, adoptându-se în acest sens **hotărârea nr.2** a ședinței.

Se prezintă proiectul de hotărâre privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale, taxelor speciale, pentru anul 2020, a criteriilor și procedurii de acordare a facilităților fiscale pentru persoanele fizice pentru anul 2020, a procedurii privind reglementarea acordării eşalonării la plată a impozitelor, taxelor și a altor obligații la bugetul local al orașului Însurăței și eşalonării la plată a majorărilor de întârziere de orice fel, cu excepția majorărilor de întârziere datorate pe perioada de eşalonare aplicabile în anul 2020 la nivelul orașului Însurăței, precum și zonarea terenurilor din intravilanul și extravilanul unității administrativ- teritoriale Însurăței, județul Brăila.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, arată că impozitele și taxele locale stabilite pentru anul 2020 se vor indexa conform ratei de inflației de 4,6 % din anul 2018 comunicată pe site-ul MDRAP și MFP.

Cotele stabilite prin HCL asupra valori impozabile sunt același ca în anii anteriori. S-au majorat taxele speciale pentru piața agroalimentară, târg en gross, salubritate.

Pentru salubritate taxa de habitat este de 8 lei. Costurile cu funcționarea serviciului sunt foarte mari și veniturile încasate nu acoperă integral. Am avut discuții cu ADI Eco Dunărea în legătură cu taxa de salubritate. Taxele stabilite pe comune, orașe și municipii sunt foarte mari decât cele propuse de noi. Taxa se va plăti pentru cantitatea de deșeuri exprimată în tonă.

Doamna Lipan Marioara, șeful serviciului financiar, arată că dacă veniturile nu acoperă cheltuielile, plătim noi.

Domnul consilier local, Beju Ionel, întreabă cine încasează taxa de salubritate.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, răspunde că taxa va fi încasată de noi.

Domnul consilier local, Moraru Fănel, propune ca taxa să fie încasată de operatorul care preia concesiunea serviciului.

Consilierii locali sunt de acord cu propunerea menționată și este adoptată cu unanimitate de voturi.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, propune modificarea taxei de salubritate la 6 lei pentru anul 2020.

Domnul consilier local, Gheorghe Ion, arată că activitatea serviciului de salubritate s-a dublat, de două ori pe săptămână se preiau deșeurile colectate selectiv, cerințele impuse de legislație și conformare cu acestea, justifică pe bună dreptate stabilirea taxei la 8 lei pentru se putea descurca.

De asemenea, este de acord și cu propunerea domnului primar de a modifica cuantumul taxei la 6 lei.

Domnul consilier local, Moraru Ștefan, propune stabilirea taxei potrivit unei calculații făcută de serviciul financiar contabil.

Doamna Pîrlog Fănica, secretarul general al orașului Însurăței, informează Consiliul Local că se pot aduce amendamente proiectului de hotărâre care se supun votului Consiliului local în ordinea formulată, propunând adoptarea amendamentului propus de domnul primar și după o calculație efectuată de serviciul financiar contabil să se modifice hotărârea Consiliului Local până la sfârșitul anului 2019, cu mențiunea că HCL privind stabilirea impozitelor și taxelor locale intră în vigoare începând cu anul 2020.

Consilierii locali sunt de acord cu propunerea formulată de domnul primar de modificare a cuantumului taxei la 6 lei și după o calculație efectuată de serviciul financiar contabil să se modifice hotărârea Consiliului Local privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale. Supusă votului Consiliului Local, se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul consilier local, Beju Ionel, întreabă dacă zonarea rămâne la fel.

Doamna Lipan Marioara, șeful serviciului financiar, răspunde că zonarea rămâne la fel.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre, acesta se supune la vot și este aprobat în unanimitate de voturi, cu 12 voturi pentru, adoptându-se în acest sens **hotărârea nr.3** a ședinței, cu modificările și completările ulterioare.

Se prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea Bugetului local de venituri și cheltuieli al Consiliului Local al orașului Însurăței, județul Brăila, pe anul 2019.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, arată că rectificarea intervine ca urmare a primirii sumei de 43 mii lei care a fost alocată pentru cap. asistență socială –ajutoare pentru încălzire și pentru cap. autorități publice, așa cum rezultă din anexa prezentată.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre, acesta se supune la vot și este aprobat în unanimitate de voturi, cu 12 voturi pentru, adoptându-se în acest sens **hotărârea nr.4** a ședinței.

Se prezintă Raportul Biroului de Poliție Locală din cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Însurăței privind activitatea poliției locale.

Domnul consilier local, Gheorghe Ion, arată că raportul prezentat este făcut riguros și convingător și ca o completare solicit o implicare și mai mare din partea polițiștilor locali.

Adresează domnului Mirescu Georgel următoarele întrebări:

1. Dacă știe câte semne de circulație sunt furate de pe străzi și dacă a făcut referat pentru achiziționarea acestora în vederea montării lor?
2. Dacă are o evidență cu nr. copiilor fără carte de identitate de pe raza orașului Însurăței?
3. Câți copii cerșetori sunt pe raza orașului Însurăței?

Domnul Mirescu Georgel, polițist local și coordonator al biroului, răspunde că s-au furat semnele de circulație de pe străzile Primăverii, Libertăți. S-a întocmit referatul cu necesarul semnelor de circulație și s-a dat comanda pentru achiziționarea lor. S-a solicitat pentru strada Distilărie montare indicator –curbă periculoasă ca urmare a numeroaselor evenimetelor rutiere care s-au petrecut în zonă.

În ceea ce privește nr.copiilor fără CI, se identifică în momentul săvârșirii de contravenții și infracțiuni, când le cerem cartea de identitate pentru legitimare. Neavând carte de identitate, nu-i putem sancționa.

Numărul cerșetorilor -3 minori și un adult. S-au luat măsurile care s-au impus și în colaborare cu DAS s-a transmis adresă pentru instituționalizare.

Domnul consilier local, Moraru Ștefan, precizează că în zona Stadionului sunt staționate 2 tiruri.

Domnul Mirescu Georgel, polițist local și coordonator al biroului, răspunde că s-au fotografiat cele 2 tiruri, însă nu putem aplica amenda dacă șoferul nu este în cabină.Procesul verbal de constatare împreună cu fotografiile le-am trimis Poliției orașului Însurăței care are competența aplicării sancțiunii prin rezoluție scrisă pe procesul verbal în termen de 30 de zile.

Domnul consilier local, Caragață Ștefan, propune o colaborare cu Poliția orașului Însurăței.

Subscrie și domnul consilier local, Beju Ionel și propune să se poarte discuții cu domnul comandant.

Domnul Mirescu Georgel, polițist local și coordonator al biroului, arată că a crescut nr. sancțiunilor aplicate copiilor minori pentru fapte precum: rupere bănci, spart sticle, distrugere mobilier urban în centrul civic.

Domnul consilier local, Gheorghe Ion, propune deschiderea mai devreme a iluminatului public în parc.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, solicită să se respecte sectorizarea și fiecare polițist local în raza sa de competență să verifice buna gospodărire, să vorbească cu oamenii pentru curățenia din jurul proprietății.Trebuie să se vadă rezultatele acțiunii voastre și în curățenia orașului.

**Analiza cererilor, sesizărilor și reclamațiilor** adresate de autorități și instituții publice, cetățeni și agenți economici, Consiliului Local al orașului Însurăței, județul Brăila.

Se dă cuvântul reprezentantului SC COZABUR SRL BRĂILA pentru a prezenta informații privind societatea, patrimoniul și situațiile financiare.

Av. doamna Drăgan, reprezentantul societății, prezintă informații despre afacerea pe care intenționează să o demareze pe raza orașului Însurăței: amenajare piscicolă pentru creșterea somnului african, restaurant specific.Suntem o societate nou înființată și împreună cu o societate din Germania intenționăm să dezvoltăm această afacere pe teritoriul orașului Însurăței prin concesionarea terenului și valorificarea apei geotermale.

Domnul consilier local, Gheorghe Ion, întreabă din ce fonduri financiare realizează investiția.

Av. doamna Drăgan, reprezentantul societății, răspunde că demararea investiției din fonduri proprii și diferența din fonduri europene.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, întreabă ce bunuri dețineți în patrimoniul.

Av. doamna Drăgan, reprezentantul societății, răspunde că împreună cu societatea din Germania vor accesa fonduri europene pentru demararea investiției.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, arată că multe societăți au cerut în administrare/folosință bunuri în vederea dezvoltării unei afaceri, în schimb nu au respectat clauzele contractului, s-au generat debite pe care nu le-au plătit iar noi trebuie sa-le recuperăm. Nu mi-ați răspuns la întrebarea : ce bunuri aveți în patrimoniu?.

Av. doamna Drăgan, reprezentantul societății, răspunde că pentru a asigura garanția se poate constitui în favoarea unității administrativ-teritoriale o garanție sub formă de cash collateral sau scrisoare bancară.

Domnul consilier local, Beju Ionel, întreabă care este suprafața necesară pentru realizarea investiție și ce construcții se realizează.Acest teren este situat la intrare în Însurăței și trebuie să știm dacă se pretează o astfel de investiție la intrare în oraș.

Av. doamna Drăgan, reprezentantul societății, răspunde că au nevoie de 5 ha, sunt structuri ușoare, bazin pt pește, restaurant, etc.

Primarul orașului Însurăței, domnul Gheorghe Ionel, precizează că avem experiență în ceea ce privește obținerea licenței de explorare și dacă vor avea nevoie de sprijin, le vom acorda.

Domnul președinte de ședință, Moraru Ștefan, mulțumește doamnei Drăgan, reprezentantul societății, pentru informațiile furnizate despre societate și afacere.

Domnii consilieri propun să analizeze foarte bine situația împreună cu compartimentele de specialitate prin raportare la informațiile prezentate de societate nou înființată și să se aibă în vedere natura juridică a bunului care aparține domeniului public, experiența similară în domeniu privind recuperarea creanțelor bugetare de la societăți care au cerut teren și nu au realizat investiția, generându-se debite care sunt imposibil de recuperat, precum și faptul că în strategia de dezvoltare a orașului este cuprinsă investiția „înființare strand” prin valorificarea apei geotermale de către orașul Însurăței. În funcție de aceste aspecte propuse să se răspundă. Se supune votului Consiliului Local propunerea care este adoptată cu majoritatea de voturi.

Se dă citire cererii nr.854/15.10.2019 a SC OLCOCOS SRL Însurăței înregistrată la Primăria orașului Însurăței, județul Brăila, cu nr.10.038/15.10.2019 prin care solicită închirierea spațiului situat în intravilanul orașului Însurăței pe str.Șoseaua Brăilei nr.21, bloc B3, scara 2 pentru activitate de birou.

Domnii consilierii nu sunt de acord cu închirierea către persoane juridice cu activitate economică deoarece nu îi se poate schimba destinația de locuință în activitate economică, luându-se în considerare faptul că acest apartament face parte dintr-o clădire colectivă locativă, propunere care se supune votului și este adoptată cu unanimitate de voturi.

Se dă citire cererii SC AGRO GHERGANIRAD SRL înregistrată la Primăria orașului Însurăței, județul Brăila, cu nr.9800/07.10. prin care solicită închirierea unui teren în suprafață a 10.000 mp situat în extravilanul orașului Însurăței, T 135, pentru captare apă deversată din heleșteu.

Domnii consilierii propun suplimentarea suprafeței de teren prin act adițional la contractul de închiriere a terenului, categorie de folosință pajiște permanentă, în funcție de numărul animalelor, propunere care se supune votului și este adoptată cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind discuții, președintele de ședință mulțumește pentru participare domnilor consilieri și declară închise lucrările ședinței ordinare din data de 24 octombrie 2019.

**Președinte de ședință  
Consilier,**

**MORARU ȘTEFAN**

**Contrasemnează secretarul general  
al unității administrativ-teritoriale Însurăței,**

**PÎRLOG FĂNICA**